
 

 

2| k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki:           15=5 

K) gv`vixcyi wQj _____ GKwU weL¨vZ †K›`ª| 

L) wb‡ew`Zvi wkÿv c×wZ wQj _____| 

M) ¯^vgx we‡eKvb›` mv‡j wkKv‡Mv‡Z e³…Zv K‡ib| 

N) _____  M‡íi Q‡j QvÎx‡`i wkÿv w`‡Zb| 

O) ¯̂vgx cÖYevb›` _____ mv‡j g„Zz¨eiY K‡ib| 

 

welq: ‡eŠ×ag© I •bwZK wkÿv 

1| wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi †jL:                     52=10 

K) ¸M&Mj k‡ãi A_© Kx? G MÖ‡š’i we‡klZ¡ Kx? 

L) hgK Kv‡K e‡j? hgK MÖ‡š’i welqe¯‘ ms‡ÿ‡c †jL| 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY Ki:           15=5 

K) Awfag© wcUK wÎwcU‡Ki _____ wefvM| 

L) GK †eŠ×ag© `k©b m¤úwK©Z _____ ejv nq| 

M) hgK kãwU _____ A‡_© e¨eüZ n‡q‡Q| 

N) †gvMwjcyË wZh¨ ’̄wei _____ iPbv K‡ib| 

O) cU&Vvb k‡ãi A_© _____ev _____| 

 

`ªóe¨t cÖwZwU wel‡qi Rb¨ c„_K c„_K DËicÎ e¨envi Ki‡Z n‡e| 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AvMÖvev` evwjKv we`¨vjq 

‡ivWt 17, wmwWG AvevwmK GjvKv, PÆMÖvg 

 

cÂg †kÖwYi wkÿv_©x‡`i Rb¨ cÂg mßv‡ni G¨vmvBb‡g‡›Ui welqe¯‘ 

‡gvU mgq: 3 N›Uv, wZb wel‡qi Rb¨ 1 N›Uv 30 wgwbU 
 

welq: evsjv 

cÖ`Ë Aby‡”Q`wU c‡o 1 I 2 b¤^i µwg‡Ki cÖkœ¸‡jvi DËi ‡j‡Lv: 

kÎæiv Zz‡j wb‡q hvq cÖL¨vZ †jLK I mvsevw`K knx`yjøvn Kvqmvi‡K| mvsevw`K 

wmivRyÏxb †nv‡mb, wbRvg DÏxb Avn‡g` I Av.b.g †Mvjvg †gv Í̄dv, cÖL¨vZ wPwKrmK 

dR‡j iveŸx, Ave`yj Avjxg †PŠayix, †gvnv¤§` †gvZ©Rv‡KI GKBfv‡e a‡i wb‡q hvIqv 

nq| a‡i wb‡q hvIqv nq AviI eûRb‡K| Guiv †KDB Avi RxweZ wd‡i Av‡mb wb|  

‡`k ¯̂vaxb nevi c‡i G mKj eyw×Rxexi A‡b‡Ki ÿZweÿZ jvk cvIqv hvq wgicyi I 

iv‡qi evRv‡ii ea¨f~wg‡Z| Avevi A‡b‡Ki †Kv‡bv mÜvbI cvIqv hvq wb| Zuv‡`i 

¯§i‡Y cÖwZ eQi 14B wW‡m¤^i Avgiv cvjb Kwi Òknx` eyw×Rxex w`emÓ| G RvwZi 

†kÖô mšÍvb wQ‡jb Zuviv| Zuv‡`i cÖvY`vb Avgiv KL‡bv e¨_© n‡Z ‡`e bv| Avgiv Zuv‡`i 

¯§iY Kie wPiw`b| †`k I gvZ…fvlvi Rb¨ Z¨v‡Mi gnvb Av`k© Zuviv ’̄vcb K‡i 

†M‡Qb| Avgiv †mB Av`k© AbymiY K‡i wb‡R‡`i †hvM¨ gvbyl iƒ‡c M‡o Zzje| Z‡eB 

Zuv‡`i FY †kva Kiv m¤¢e n‡e| 

1| wb‡Pi kã¸‡jvi A_© †j‡Lv: (†h ‡Kvb 5wU)       5 

cÖL¨vZ, ¯̂vaxb, ÿZ-weÿZ, ea¨f~wg, ¯§iY, e¨_©, Av`k©| 

2| wb‡Pi cÖkœ̧ ‡jvi DËi †j‡Lv:  

K) †`k ¯̂vaxb nevi ci A‡bK eyw×Rxexi Kx cvIqv hvq?     2 

L) 14B wW‡m¤^i eyw×Rxex w`em cvjb Kiv nq †Kb?      4 

M) Avgiv Kv‡`i Av`k© AbymiY K‡i wb‡R‡`i †hvM¨ gvbyl wn‡m‡e M‡o Zzj‡Z cvie?4 

3| wb‡Pi fwel¨r KvjevPK wµqvc`¸‡jvi †h‡Kv‡bv cuvPwU AZxZ KvjevPK wµqvc‡` 

iƒcvšÍi K‡i †j‡Lv:           15=5 

 nuvU‡e, Nygv‡e, evR‡e, nuvwK‡e, fi‡e, Do‡e, ïb‡e| 

 

Subject: English 

Read the passage and answer the following questions: 

January, February, March, 

April, May, June,  

July, August, September, 

October, November, December. 

These are the twelve month of the year.  

Now sing them together so we all can hear. 



How many months are there in a year? 

There are twelve months in a year! 

We know them all! 

Let’s give a cheer! 

1. Fill in the blanks with the words gives in the chart:      15=5 

There First Second 

December How Together 

a) _____ many moths are in a year? 

b) _____ are twelve months. 

c) The _____ month in January. 

d) The last month is _____. 

e) Let’s sing them _____. 

2. Answer the following questions.         25=10 

a) How many months are there in a year? 

b) Write down the names of the months. 

c) What is the First month? 

d) Which month comes after September? 

e) What is the last month of the year?  

 

welq: MwYZ 

1|  GKwU †cwÝj I GKwU ivevi h_vµ‡g 16 UvKv I 8 UvKvq µq Kiv n‡jv| Zzwg ÔKÕ 

msL¨K †cwÝj I GKwU ivevi ÔLÕ UvKvq µq K‡iQ| 

K) ÔKÕ I ÔLÕ Gi m¤úK© GKwU MvwYwZK ev‡K¨i gva¨‡g cÖKvk Ki|    2 

L) ÔKÕ Gi gvb wbY©q Ki hLb L = 104|       3 

M) ÔLÕ Gi gvb wbY©q Ki hLb K = 8        3 

2| ÔKÕ cÖZxK‡K 5 w`‡q ¸Y K‡i ¸jdj‡K 8 Øviv fvM Ki‡j fvMdj 30 nq| 

K) mgm¨vwU †Lvjv ev‡K¨i gva¨‡g wjL|        2 

L) ÔKÕ Gi gvb wbY©q Ki|         3 

M) 18 Gi mv‡_ ÔLÕ Gi wZb¸Y †hvM Ki‡j †hvMdj 27 nq| †Lvjv evK¨ MVb Ki 

Ges ÔLÕ Gi gvb †ei Ki|         3 

3| mswÿß cÖ‡kœi DËi `vI:          14=4 

K) m¤úK© cÖZxK KqwU? 

L) (K - 4)  6 = 6, K Gi gvb KZ? 

M) (K  5)  4 = 28, ÔKÕ Gi gvb KZ? 

N) (  5)  2 = 12, Lvwj N‡ii †Kvb gv‡bi Rb¨ MvwYwZK evK¨wU mwVK n‡e? 

 

 

welq: evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

1| ms‡ÿ‡c DËi `vI:           24=8 

K) gnv¯’vbMi †Kv_vq Aew ’̄Z? 

L) Dqvix I e‡Uk¦i bvgK `ywU MÖvg †Kvb †Rjvq Aew ’̄Z? 

M) gqbvgwZ †Kv_vq Aew ’̄Z? 

N) Avnmvb gwÄj Kx wQj? 

2| wb‡Pi cÖkœ̧ ‡jvi DËi `vI:         62=12 

K) †gŠh© Avg‡j gnv¯’vbMi Kx bv‡g cwiwPZ wQ‡jv? GwU ¸iæZ¡c~Y© †Kb? gnv¯’vbM‡i 

cÖvß PviwU wb`k©‡bi bvg †jL| 

L) †mvbviMuvI †Kvb †Rjvq Aew ’̄Z? GLv‡b †jvKwkí Rv`yNi cÖwZôv Kiv n‡q‡Q †Kb? 

†mvbviMuvI m¤ú‡K© PviwU evK¨ †jL| 

 

welq: weÁvb 

1| wb‡Pi wZbwU cÖ‡kœi DËi `vI:         35=15 

K) cvwb Pµ Kx? e¨vL¨v Ki| 

L) cvwb `~l‡Yi cuvPwU KviY wjL| 

M) cvwb wbivc` Kivi Dcvq¸‡jv eY©bv Ki| 

 

welq: Bmjvg I •bwZK wkÿv 

1| k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki:           13=3 

K) nvieyj wdRvi _____ ’̄vqx| 

L) nhiZ Lvw`Rv (iv) Gi wek¦̄ Í Kg©Pvixi bvg _____| 

M) _____ Rb bexi bvg D‡jøL i‡q‡Q| 

2| wb‡Pi cÖkœ̧ ‡jvi DËi `vI:         62=12 

K) nhiZ gynv¤§` (mv) Gi Rb¥ I esk cwiPq wjL Ges †m mg‡q Avi‡ei Ae¯’v †Kgb 

wQj Zv cuvP ev‡K¨ wjL| 

L) kvwšÍ msN †K cÖwZôv K‡ib? Gi PviwU D‡Ïk¨ wjL| 

 

welq: wn›`yag© I •bwZK wkÿv 

1| wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi †jL:                     52=10 

K) ¯̂vgx cÖYevb‡›`i cÖK…Z bvg Kx? Zuvi Rxeb m¤ú‡K© cuvPwU evK¨ †jL| 

L) fwMbx wb‡ew`Zvi cÖK…Z bvg Kx? iex›`ªbv_ Zuv‡K Ô‡jvKgvZvÕ Dcvwa w`‡qwQ‡jb 

†Kb? wb‡ew`Zvi RxeYx Abymi‡Y Zzwg Ki Giƒc wZbwU KvR †jL| 


